

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Miércoles 30 de Noviembre de 1.927.

Número 22.308

Así debe ser

Una cosa es que veamos con envidia el que con mano pródiga el Gobierno esté otorgando mejoras a granal por todo el territorio español, y otra es que nos alegremos de esa prodigalidad como amantes de la nación. Si sentimos esa envidia, está plenamente justificada, porque aquí en Almería donde todo hace falta y mayores necesidades se sienten, es donde menos llega ese otorgamiento de medios de vida. Igualmente tiene explicación nuestro regocijo porque se tienda a hacer prosperar a España.

Que se construyan muchos ferrocarriles, que se hagan magníficos puertos, y sobre todo, que mediante la realización de grandes obras hidráulicas, se conviertan las tierras de secano en regadíos, son cosas que, indudablemente, han de hacer floreciente a la nación. Ese es precisamente nuestro programa, y por el cual venimos luchando incansablemente en estas columnas.

La revista «Ibérica», recientemente llegada a nuestras manos, hablando de la riqueza agraria que podría desenvolverse, dice que existiendo como existen en España diez y nueve millones de hectáreas de terrenos que se cultivan, solo un millón es de regadío. Si mediante embalses de los ríos, aprovechando sus caudales que hoy se pierden en el mar, se convirtiesen la mayor parte de los diez y ocho millones de hectáreas en terrenos que recibieran riego, es indudable que España podría tener graneros, no solo para alimentar sus necesidades, sino hasta para exportar, y que, por tanto, a la vuelta de algunos años solamente el excedente de cosechas de trigo podrían amortizar los capitales invertidos en dichas obras hidráulicas, quedando subsistente una gran riqueza que parte de ella aumentaría notablemente los ingresos del Estado, y la del país de un modo considerable.

Todas estas observaciones bien atinadas que hace la revista «Ibérica», no son pura fantasía si no una realidad, y es por esta misma causa por la que siempre fué de nuestro mayor agrado que los Gobiernos dedicaran toda su atención al gran problema hidráulico,

tan abandonado de antiguo en España, y que ahora, de poco tiempo a esta parte, se le está prestando alguna atención, si bien no toda la que es necesaria.

Así es, que cerrando un poco los ojos y mirando el porvenir de España, esperando a que estos problemas se resuelvan, por fuerza hemos de soñar en una riqueza considerable, que bien puede decirse que estuvo sin explotar. Tender, pues, a ese resurgimiento grande y general es lo que debemos aplaudir, estimulando así la acción tutelar del Gobierno. Mucho se está haciendo en este sentido, pues tanto en el alto Aragón, como en Murcia, Jaén y otras localidades se están construyendo grandes pantanos, que, indudablemente, con sus reservas han de contribuir forzosamente a desenvolver nuestra agricultura, que con los datos apuntados, bien puede considerarse como mezquina, si se tiene en cuenta hasta dónde podría extenderse.

De esos diez y ocho millones que se cultivan en secano, transformando cada uno de ellos en regadío, sería aumentar nuestra riqueza. Esto es contando ahora solo con un millón de hectáreas dedicado a cereales, con agua para su riego; al entrar otro millón al regadío, duplicaríase la riqueza. Como un buen número de ellos permite esa transformación, veríamos sorprendentemente cómo aumentaba nuestra prosperidad. La Argentina debe todo su

florecimiento precisamente al fomento que se le ha dado a su agricultura. Inmensos terrenos que nada producían fueron poco a poco dedicándose al cultivo, y ello fué el principal elemento que sirvió como de madre para hacer prosperar su industria y su comercio, que son como hijos que no se desarrollan sin que la matriz venga con su impulso a mantenerlos.

Hará, pues, una obra patriótica el actual Gobierno, no solo manteniendo estas loables orientaciones, si no redoblando por completo su atención, resolviendo los problemas de dar riego a los campos y procurar mejorar las comunicaciones.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

30 de Noviembre de 1.882

Fallecieron la apreciable señora doña Josefa Vilaplana y el respetable señor don Domingo Maso Diez.

—Al conocido fotógrafo don Agustín Morales, al cruzar por la calle de Murcia serían las doce de la noche, tres desconocidos le hicieron cuatro disparos, dándose los criminales a la huida. El señor Morales quedó en grave estado.

—Desde Almería se dirigieron muchos telegramas de felicitación al ilustre paisano don Nicolás Salmerón y Alonso, con motivo de haber éste regresado a España desde el extranjero, a donde tuvo que marchar por cuestiones políticas.

Nuestras crónicas

La educación de la gente

¡Alma!... ¡Espíritu!... ¿qué más dá? Cualquiera de estas denominaciones puede darse a esa misteriosa inferioridad que los seres humanos llevamos diluida en nuestros cuerpos en su parte más honda y recóndita. «Enthelquia» le llamó Aristóteles; es decir, algo que no podemos definir ni concretar, algo que es en nosotros sustancial e incomprensible, principio vital que rige y anima toda nuestra existencia.

No obstante esta incomprensión, el alma y el espíritu se nos imponen, nos gobiernan, nos marca rutas determinadas, y al espíritu y

alma obedecemos a veces sumisos y otras no sin protestas que se desvanecen en la impotencia de nuestro ser material.

Pero el espíritu que nos separa de la bestia es también «sentimiento», porque espíritu y materia no pueden vivir divorciados, si no perfectamente compenetrados y unidos. Y ese sentimiento, que nace como nosotros y en nosotros, para que florezca, para que dé frutos excelentes y gratos, es necesario educarlo, ennoblecerlo, confortarlo, amaestrarlo, darle la trayectoria que ha de llevarnos a

la finalidad de nuestra aspiración u objetivo.

Educamos al cuerpo con el movimiento, con la gimnasia, con el baño, con el aseo constante, con el ejercicio diario que permite el desarrollo normal de todos nuestros órganos y engendra lo que sencillamente se llama «belleza corporal». En una palabra: sometándonos a los imperativos de la higiene.

¿Cómo educaremos el espíritu? Dándonos cuenta de las leyes morales y psíquicas que deben ser su base y fundamento y siguiéndolas sin vacilación aunque nos cueste un esfuerzo sensible y vaya en contra del deseo que es el eterno enemigo del espíritu.

No ambicionar si no lo legítimo. No dañar al prójimo aunque del daño nos venga beneficio. Condolernos del mal de nuestros semejantes y aun del que puedan sufrir los animales carentes de razón, pero ya lo suficientemente suavizados en sus instintos para vivir cerca de nosotros y a nuestro inmediato servicio. Vencer la ira, no sentir el odio, escapar a la tentadora influencia de ese largo rosario de pecados capitales que la religión ha determinado claramente como perturbadores del espíritu y de la misma carne. Ser buenos, honestos, humildes sin vileza, sencillos sin reservas. En suma, ser justos y justicieros, entendiéndolo por justicia lo que nace tanto de nosotros como fuera de nosotros, sin que nos lastime que otra justicia, que sin ser la nuestra, prevalezca.

Esto pienso yo que es educar el alma, prepararla para las empresas heroicas y útiles, la más grande de las cuales sería redimir a esta pobre humanidad que, a través de los siglos, va dejando por la ruta sangrienta que ha tomado girones de dolor, de ansiedad y de vana esperanza, de mejoramiento. Y pienso también que esta clase de educación tuvieron Sócrates, que no vaciló en beber la cicuta en holocausto de la verdad, y Jesucristo que espiró en la cruz, befiado y escarnecido, por esa misma verdad, la verdad inmaculada, exenta de egoísmo, esencialmente objetiva y altruista. ¿Por qué no la adoptamos nosotros? ¿Por qué permanecemos siglos y seguimos tan alejados de esa verdad? ¿Por qué nos complacen el mal, la venganza, la envidia, el predominio, la vanidad y el sistemático propósito de sobreponearnos a cuantos nos rodean? ¿Por qué no educamos nuestro espíritu? Porque sobre él impera la bestia, que también se intitula «Pasión» y es como un tóxico infernal que envenena las razas,

as generaciones, la humanidad. Hemos olvidado a Sócrates, hemos olvidado a Jesucristo. ¿Qué digo? Ni antes ni después de estas figuras sagradas e inmortales, se comprendieron sus doctrinas. La humanidad está ciega y como un ciego sin lazarillo va tropezando y cayendo, percibiendo en sus caídas y tropiezos las crueles y dolorosas heridas de que eternamente se resiente.

Educando el espíritu—¿cuando será esto?—la paz reinará sobre la tierra, las guerras habrán concluido y los hombres se amarán como quería que se amasen el divino mártir del Calvario. Entonces volveremos a la beatitud paradisiaca y nos será permitido conocer a Dios. Porque conocemos a Dios tanto más, cuando más nos conocemos a nosotros mismos y conocemos a nuestros semejantes. Porque el mundo no es posible que se haya creado para que en él dominen los malvados en su infinita variedad actual y la justicia y la bondad estén por ellos monopolizadas.

Educar el alma es un proceso pedagógico que tendrá desarrollo y término cuando los Estados gobernantes, como expresión de las Sociales que dirigen, quieran hacerlo. Que lo sepan todos. La felicidad humana depende de los poderes gobernantes.

Seremos buenos cuando nos domine un sentimiento doble. Y este sentimiento hay que crearlo en el alma colectiva, hoy tan ignorante y embrutecida.

¿En qué grado debe afectar esta educación espiritual a nuestra patria, combatida por la envidia que en todos sus sectores tan activa y dominante se muestra?

Indicarlo será el objeto de mi próxima crónica.

SARA INSUA

De la Diputación

Comisión provincial

Orden del día, adicional a la del 21, para la sesión que esta mañana a las once celebrará la Comisión provincial permanente:

Expediente de apremio contra los Ayuntamientos de Tabernas, Uleila del Campo y Sorbas, por débitos al contingente.

—Antieipo para el camino vecinal de Alieún.

—Expediente del demente de Dalías Antonio Guillén García.

—Oficio del Alcalde de Rioja sobre el ingreso del contingente.

—Pliego de condiciones para la subasta de víveres y combustibles.

—Señalamiento de sesiones.

Vapores fruteros

Para Londres directo

El vapor ORLA, cargará fijamente el 30 del corriente.

Informará: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

DEL AYUNTAMIENTO

Los presupuestos.—Orden del día de la Permanente.

Y vamos, apreciables lectores, a la tercera sesión del Pleno del Ayuntamiento, para discutir y aprobar los presupuestos generales del año próximo.

Este año la discusión va siendo más larga que la de otros, pues hasta ayer tarde no quedaron aprobados los ingresos y no comenzaron los gastos.

A la sesión de ayer tarde, presidida por el Alcalde señor Rovira Torres, asistieron los concejales señores Sánchez Ulibarri, Enciso, Roquero, Martínez de Castro, Gómez Talavera, Pérez Hita, García Martos, Puig, Abellán, Romero Rivas, Martínez Herrera, Rosell, Zárate, Yanguas, Lucas Salmerón, Baeza, Fernández Orts y Martínez Parra.

Leída y aprobada el acta de la anterior, dijo el señor Alcalde que había necesidad de aclarar un acuerdo respecto al tribunal que ha de actuar en las oposiciones para médicos, practicantes y matronas.

Después de unas aclaraciones del señor Abellán, se acordó que figure en el tribunal el concejal señor Enciso.

Diose cuenta de hallarse enfermo el teniente alcalde señor García Oliver, por lo que no asistía a la sesión.

Siguió la discusión del presupuesto de

INGRESOS

Se aprobó el capítulo noveno sin ninguna discusión.

El señor Roquero preguntó si se podían aumentar las tarifas sobre las bebidas y carnes, diciéndosele que no.

También hicieron preguntas los señores Sánchez Ulibarri y Rosell sobre el alcohol y la gasolina.

Hablóse del impuesto de los solares sobre si podría aumentarse, siendo de este parecer el señor Rosell el que solicitó el máximo del pago.

El señor Lucas Salmerón expuso que resultaba ilógico y hasta inmoral que paguen los solares más que valen ellos.

El señor Rosell insistió en sus manifestaciones de aumentar el impuesto, o por lo menos, no rebajarlo, dejándolo igual que está.

El señor Lucas dijo que como no eran fuentes de ingresos los solares nada debieran pagar.

El señor Zárate expresó que el Alcalde debiera hacer cumplir el artículo 135 de los Estatutos, porque era mucha la oratoria y esto dará lugar a que dure muchos días la discusión de los presupuestos.

Las palabras del señor Zárate dieron lugar a una discusión en la que intervinieron los señores Roquero, Rosell y Sánchez Ulibarri.

El señor García Martos dijo que se daba el caso de que hay solares en los que no se edifica porque el Ayuntamiento no da el per-

miso ni los quiere expropiar y sin embargo se les obliga a pagar por ellos.

El Arquitecto señor Langle, que fué llamado para que aclarara esta cuestión, dijo que en el padrón de solares están eliminados los señalados para calles.

Acordóse dejar el impuesto conforme lo había señalado la Comisión de Hacienda.

(Entraron en el salón los señores Delgado y Peralta).

En el impuesto de inquilinatos se aumenta la tarifa para que paguen desde 20 pesetas en vez de 30 por mes de alquiler.

El señor Baeza manifestó que en el padrón de inquilinatos hay errores, pues los dueños de casas pagan con arreglo al Registro fiscal y éste casi siempre está más bajo que lo que deben abonar, por lo tanto debiera señalarse una cantidad mayor.

El Secretario señor Estevan contestó que ante los datos oficiales nada podía hacerse.

Quedaron aprobadas la partida de inquilinato, como así mismo los capítulos décimo, undécimo y duodécimo hasta el último de los ingresos.

Suspendióse la sesión mientras se hacía la suma de lo que arrojaba el presupuesto de ingresos.

Reanudado el acto, el señor Alcalde expuso que nuevamente se suspendía la sesión hasta las seis de la tarde de hoy, para dar lugar a que los empleados hicieran la suma de los ingresos y comenzar la discusión de los gastos.

La Permanente

Los asuntos de que se dará cuenta en la sesión ordinaria que esta tarde celebre la Comisión Permanente del Ayuntamiento, son los que siguen:

Expediente de recepción provisional de las obras de construcción de un pozo para el evacuatorio de la plaza de Juan Cassinello.

—Informe de la Comisión de Hacienda, en escrito de don Antonio Gómez Fernández de Piñar, sobre cobranza excesiva en sus cuotas por el impuesto de canales.

—Factura de don Francisco Guillén Felices, de 64'50 pesetas, por impresos y programas con motivo de la Fiesta del día de la Paz.

—Idem de la Papelería Inglesa, de 60'75 pesetas, por efectos de escritorio para la oficina de la Pescadería.

—Idem de don Manuel Montes Tenorio, de 180 pesetas, por efectos para la Farmacia Municipal.

—Idem de don Rogelio Zamora, de 66 pesetas, por servicios de automóvil al personal de aguas.

—Expediente sobre clasificación de la Intervención de fondos de este Excmo. Ayuntamiento.

EN LA INDUSTRIA DE LAMPARAS ELECTRICAS DE INCANDESCENCIA

Ha sido fallada recientemente, por los Tribunales de Barcelona el pleito que la Compagnie des Lampes seguía contra un conocido y antiguo fabricante de lámparas de incandescencia de la misma ciudad, pleito que despertó gran interés en quienes se dedican a esta producción industrial.

Ajustándose a ilustradísimos informes emitidos por autorizados técnicos, la sentencia, es absoluto favorable a la Compagnie des Lampes, reconoce la validez de la patente Languir relativa a lámparas llenas de gas (llamadas de medio vatio) y registradas en España a nombre de esta entidad con el número 56.202, declara que las patentes francesas de Letang y Siuding Larsen no constituyen antecedente que reste novedad a la española, y anula las patentes obtenidas por el litigante contrario, condenándole a la devolución de los productos fabricados, a indemnizar el perjuicio causado y a pagar las costas del juicio.

Esta sentencia establece en el terreno jurídico una evidente garantía para cuantos fabrican hoy en España lámparas de incandescencia mediante la correspondiente autorización que les ha otorgado la sociedad poseedora de la patente número 56.202, y señala el peligro a que se exponen los que mal avenidos con la legalidad vigente se arriesguen a revender artículos de producción ilícita.

Según noticias que reputamos fidedignas, no tardará en plantearse una cuestión que igualmente afecta e interesa profundamente a la industria eléctrica, sobre derechos, también patentados, que recaen sobre las entradas de corriente en las lámparas de filamento estirado y de medio vatio.

VIAJEROS

Terminada la visita reglamentaria, ayer mañana marchó a Valencia el general inspector de Sanidad don Celestino Alemany Alvarez, a quien acompaña su ayudante.

—De Madrid y Granada han regresado la distinguida señora doña Aurora Ibañez de Campoy Rappallo, acompañada de su bella hija señorita Aurora.

—A pasar una temporada en Málaga, marcharon ayer, la distinguida señora doña Daria de la Morena de Hermosa, su bella hija María Antonia y su sobrino don José Jesús Hermoso de la Morena, hijo, sobrina y hermana política del Interventor del Ayuntamiento don José Hermoso Ruiz.

A. Vizcaino

DENTISTA
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde Ofalia, 20 pral.

ESPECTACULOS

En Cervantes

Anoche y en función de despedida, la compañía de Concha Torres puso en escena el estreno de «La sin ventura», de «El Caballero Audaz» llevada a la escena por los señores Villa y Gabirondo.

Nosotros no hallamos en la obra los suficientes méritos para llevarla al teatro, ya que si en la novela puede estar justificado por la curiosidad que en cierto sector de la sociedad despierta la historia de una artista, nunca estará bien que se escenifique lo que en vida hizo una mujer en un ambiente de relajación y de inmoralidad, que no logran borrar los autores aún haciendo sentir a la heroína el amor con que quieren purificarlo todo.

Ni todos los días nace una Magdalena, ni es posible hallar a cada paso una Margarita Gautier; pero aunque encontráramos Margaritas como «La sin ventura», de lo que fueron a llamarlas santas, existe una herejía, con lo que en manera alguna transigimos.

Para Concha Ordoñez fué anoche la única ovación espontánea y merecida en la borrachera del acto tercero, siendo también aplaudidas Concha Torres, Manuel F. Somera, Romero y Figueras,

Esta noche debutará en este coliseo la nueva modalidad de las variedades semi-rusas semi-mixtas, la compañía Korobok, que ha actuado durante una temporada en Granada, con gran éxito.

Dicen que el espectáculo Korobok ha de llamar verdaderamente la atención por su originalidad.

En Variedades

Esta noche se exhibirá la extraordinaria película titulada «Vi da de Cristobal Colón y su descubrimiento de América», en dos jornadas y un prólogo en dos partes.

Salón Hesperia

Películas anunciadas para hoy: Por la tarde, a las seis: películas cómicas y «Julio el apache». Por la noche, a las 9 y media: una película en dos partes y «S. A. El Príncipe», en siete.

MOTORES "Crosley" DE ACEITES

desde 6 caballos, entrega inmediata de este Almacén

Vicente Aznar

Conde Ofalia, 30.—Almería.

Las innumerables perfecciones del nuevo BUICK 1928, colocan a este coche entre los de primera categoría y sin embargo, el precio no puede ser más reducido. Por eso el BUICK es considerado como el coche que ofrece mayor valor intrínseco.

En exhibición:

Exposición «Romay», Bulevar, 56.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid 29

Despacho con el Rey

El jefe del Gobierno general Primo de Rivera estuvo esta mañana en Palacio despachando largo rato con el Rey.

Puso a la sanción del Monarca numerosos decretos.

Presentación de credenciales

Terminada la firma de decretos por el Rey, se efectuó la presentación de credenciales de los ministros de Checoslovaquia y Colombia.

Estos llegaron a Palacio en dos coches de París, rodeados de la Escolta Real.

A la ceremonia se le revistió de la solemnidad acostumbrada.

Al acto de presentación de credenciales asistió el general Primo de Rivera y los altos papalatinos.

Salida de la Reina Victoria

En Palacio se ha recibido un despacho participando que la Reina doña Victoria acompañada de las infantas, salieron hoy de Londres.

Las augustas personas llegarán a Madrid el jueves.

Presidente de la Audiencia de Tetuán

En la «Gaceta» de hoy se ha publicado un Real decreto de Gracia y Justicia, nombrando presidente de la Audiencia de Tetuán, al magistrado de la de Barcelona don Joaquin Lacambra.

Choque de autos.—Heridos

En la Plaza de Colón choca

ron esta mañana el automovil destinado a la linea Madrid. propiedad del agregado comer Barcelona.

cial de la embajada de Francia Empleó en el recorrido tres don Juan Juje y un taxi, volcan horas y media, teniendo mal do éste. tiempo en Cataluña, y bueno en Aragón y Castilla.

La esposa del señor Juja recibió varias heridas en las piernas y diversas contusiones en todo el cuerpo.

También resultó herido el conductor del taxi.

Comisión mixta de espectáculos

Sa ha publicado una disposición del ministerio de Trabajo, mediante la cual se declara constituida la comisión mixta de espectáculos públicos de Madrid jurisdicción de toda España, excepto en Barcelona, Gerona, Lérida y Tarragona.

Nombramiento de hijo predilecto

Una comisión de la Palma del Condado (Huelva) visitó a medio día al ministro de Marina almirante Cornejo, haciéndole entrega de una artística placa de plata nombrándole hijo predilecto.

El pase a la reserva de Cornejo

Conversando el almirante Cornejo con los periodistas sobre su pase a la reserva, dijo que le causa satisfacción, porque finalizó su carrera, teniendo la seguridad de haber cumplido sus deberes y al propio tiempo que está convencido de haber dado todo su rendimiento y por ello deseaba que llegara el momento del descanso.

Llegada de un avión

Esta mañana llegó al aerodromo de Carabanchel un avión

destinado a la linea Madrid. Barcelona.

Empleó en el recorrido tres horas y media, teniendo mal tiempo en Cataluña, y bueno en Aragón y Castilla.

Otro avión destinado a la misma linea salió de Berlin, pero el fuerte temporal le hizo detenerse en Basilea.

El aparato va provisto de diez asientos destinados a pasajeros, convertibles en camas.

Se ignora la fecha de la inauguración oficial de esta linea, dependiendo únicamente de la rapidez con que se curse la autorización a la linea de Barcelona a Marsella.

En el viaje de Madrid a Berlin se emplearán veinte horas en el vuelo.

Los viajeros harán noche en Marsella.

Estas lineas las explotará la Compañía Iberia, que preside el señor Echevarrieta.

En breve se realizarán vuelos de ensayos hasta Canarias.

Inauguración de la linea de Madrid a Sevilla

Mañana será inaugurada oficialmente la linea aérea de Madrid a Sevilla.

Se utilizarán para este servicio trimotores Junkers, análogos a los que se emplean en la linea Madrid-Lisboa.

El avión saldrá el miércoles a las 10,30 de la mañana para llegar a las dos de la tarde.

De Sevilla para Madrid saldrá el jueves a la misma hora.

Costará el viaje sencillo 180 pesetas e ida y vuelta 300.

B O L S A

Madrid 29

Cotizaciones

Deuda 4 % interior. . .	70'45
Id. 5 % amortizable. . .	91'45
Idem 4 % idem	87'00
Banco de España	592'00
Español de Crédito	295'00
Tabacalera	203'00
Londres a la vista	29'21
París a la vista	23'75
Dolar	5'97

PERPEN

LA REGULADORA

GRANADA, 51

Nuevo almacén de vinos, desde el día 24 del actual, se exhibirán en dicho almacén los ricos vinos de la Mancha, procedentes de Valdepeñas y Daimiel, a los precios siguientes:
 Vino blanco, arroba, 7'00 pts. Vino tinto, arroba, 7'50 pts.
 Idem idem, litro, 0'45 » Idem idem, litro, 0'45 »
 ALMERIENSES: Llegó la hora de beber vinos buenos, baratos y sin agua.

Continúan actuando De Instrucción pública los amigos de lo ageno

En la provincia

Comunican de Dalías que, hallándose solo en su domicilio de la calle Empedrada el propietario don Francisco Criado Callejón, se presentó un hombre para él desconocido.

Al momento de llegar éste le exigió 50 pesetas, a lo que se negó el señor Criado, y entonces el desconocido cogió de la mesa del comedor un cuchillo, con el que le amenazó, y como apesar de esto se resistiera, dió un empujón al citado señor Criado, arrojándolo al suelo, en donde lucharon para que no le registrara los bolsillos, en donde tenía el dinero, logrando apoderarse de 21 pesetas.

El desconocido no se conformó con esta cantidad y le exigió 250 pesetas, negándose nuevamente a ello el señor Criado Callejón, pero en vista de la situación, éste le dijo despues que pasarían al despacho y se las daría. Entonces el ladrón comenzó a cerrar todas las puertas, aprovechando en aquel momento la ocasión el señor Criado para salir a la calle y pedir auxilio.

El desconocido, hechas las averiguaciones por la Guardia civil, resultó ser el vecino tambien de Dalías, Gabriel López Alférez, de 37 años de edad, el que fué detenido.

En la lucha, el señor Criado sufrió varios cortes de arma blanca en las manos y erosiones en las orejas y cara.

En varias casas de la villa de Antas se han cometido robos de aves y efectos, por personas que aún no han podido averiguarse.

De la casa de Bartolomé Rodríguez Cano se llevaron cinco gallinas y un gallo, de la de Juan Castaño Peregrín tres gallinas y dos pollos y de la de Francisco Clemente López una camiseta y otras prendas.

El Juan Castaño se dió cuenta de que en su corral había un hombre y al dar la voz de alarma desde una ventana le hicieron dos disparos, sin que lograran hacer blanco.

En la capital

En el Mercado público de esta ciudad tambien entraron los ratones en la noche del lunes, abriendo varias casetas en las que creía abría dinero.

Se llevaron de una de ellas 300 huevos.

Y eso que hay un guarda dedicado solo al servicio del Mercado!

BARBADOS DE VIDES AMERICANAS

En los viveros Coto Acosta, preparados para empino como patrón, exentos de enfermedades fito ni zooparasitarias según certificación pericial. Granja Inmaculada. Almería.

Enseñanza de adultos

Para evitar la tramitación de muchas peticiones de maestros en súplica de que se les releve de dar enseñanza de adultos, alegando diferentes motivos, y no siendo compatibles éstos con la efectividad de las clases nocturnas, cuyo deseo es que rindan el mayor fruto posible,

Esta Dirección general ha resuelto que solamente la enfermedad podrá computarse como causa justa para relevar a los maestros de la enseñanza nocturna, debiendo entenderse que la baja de referencia lleva aparejada la misma en las clases diurnas; a tal efecto, los interesados incoarán el oportuno expediente de licencia, de conformidad con lo preceptuado en el capítulo XI del Estatuto general del Magisterio.

BIBLIOGRAFIA

Libros recibidos

"La Farsa"

Hemos recibido el número de esta publicación teatral, con la comedia cómica de Antonio Paso «La sopa boba», recientemente estrenada.

He aquí una comedia en que la risa salta a cada frase, pues es toda ella un conjunto de escenas y chistes graciosísimos.

El texto de «La sopa boba» va ilustrado con magníficos apuntes de los grandes actores cómicos Ortas y Zorrilla, creadores de esta regocijante obra.

"La Pantalla"

Tambien hemos recibido los dos

primeros números de esta interesante publicación semanal de cinematografía, que publica la Editorial Rivadeneyra, de Madrid.

Coasta cada uno de diez y seis grandes páginas, impresas en huecograbado, y publica fotografías y detalles de nuevas películas y argumentos y fotografías de otras; la vida de Mary Pickford, contada por ella misma; la opinión que el cine les merece a los ilustres literatos Concha Espina, Azorin, Alberto Insúa y Rivas Cherif; página de modas, con fotografías de artistas del «film»; una plana profusamente ilustrada de la nueva estrella Gwen Lee; las bases de importantes concursos con cuantiosos premios, una completísima información de las últimas noticias de Howood y notas de la producción cinematográfica en todo el mundo.

Inaugura, además, su consultorio cinematográfico, que resolverá cuantas dudas tengan sus lectores sobre artistas, directores, películas y todo cuanto se relaciona con la industria cinematográfica.

TRIBUNALES

Una vacante

Se halla vacante el cargo de secretario suplente del Juzgado municipal de Los Gallardos.

EN LA AUDIENCIA

Para sentencia

Ante el tribunal de la Sala primera se vió ayer el juicio señalado de causa procedente del juzgado del distrito de la Audiencia, sobre lesiones, quedando conclusos para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección primera. Vista de cau-

sa número 69 de 1927, del juzgado del distrito de San Sebastián, contra Joaquín Góngora, sobre disparo y lesiones.—Abogado, don Plácido Laugle; procurador, don Francisco R. Rosales.

Vista de causa número 40 de 1925, del juzgado del distrito de la Audiencia, contra José Aguilera Coronel, sobre estafa.—Abogado, don Manuel García del Pino; procurador, don Antonio Fernández Burgos.

Sección segunda. Vista de causa número 34 de 1927, del juzgado de Purchena, contra Emilio Domené Martín, sobre tenencia de armas.—Abogado, don Luis Martín Liria; procurador, don Francisco R. Rosales.

Vista de causa número 3 de 1927, del juzgado de Berja, contra Francisco Martín, sobre el mismo delito.—Abogado, don Eulogio Romero del Castillo; procurador, don Tomás Zárate.

Ayuntamiento de Dalías

CONCURSO

Don Francisco Callejón Moreno, Alcalde del Ayuntamiento Constitucional de esta ciudad.

Hago saber: Que en la Secretaría del Ayuntamiento de esta ciudad se encuentran los pliegos de condiciones y presupuestos para las obras de abastecimiento de aguas y conducción de las mismas a domicilio, admitiéndose proposiciones hasta el próximo día dos de Diciembre, con arreglo a las condiciones generales publicadas en los «Boletines Oficiales» de 24 de Agosto último y 11 del corriente.

Dalías 22 de Noviembre de 1.927.—FRANCISCO CALLEJON.

Lea usted

"La Crónica Meridional"

ELIXIR ESTOMACAL
de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del estómago e intestinos.

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo. Exijase la palabra "STOMALIX" en las etiquetas de las botellas.

ABONO

de monte, corral y cuadra puesto en destino. Granja Inmaculada Almería.

PARRALEROS

Se venden en la finca Pago de los Yebras, término de Terque, cinco mil injertos encabezados, tomados de legítimas y seleccionadas parras del país, sobre Riparia X, Rupestri 3.309, Rupestri Lot o Fenómeno y Gloria Montpellier. Mil rai-gales encabezados del país. Treinta mil Riparias de dichas clases.

Precios y condiciones: Guillermo de Yebra Rittwagen, ALVAREZ DE CASTRO 10, ALMERIA, Y EN TERQUE.

Banco Hipotecario de España

Administrador-Apoderado
Angel Vizcaino González

ZARAGOZA, 15.—ALMERIA.

LOS PRESTAMOS DEL BANCO facilitan al propietario el mejoramiento de sus fincas Permiten librarse del angustioso vencimiento de las hipotecas parteculares, pudiendo concentrarse de 5 a 50 años; con amplia facultad el hipotecante de cancelar el débito el día que quiera.

El Banco Hipotecario a limite cant dades a cuenta de las hipotecas que otorga Los préstamos del Banco por su admirable sistema de amortización, resultan a un interés del 5 75 por ciento.

El Banco con su cooperación defiende al industrial, al contratista, al propietario y al agricultor de la actuación ruin de los usureros.

Sus hipotecas no se hallan gravadas por el impuesto de utilidades.

Un préstamo con el Hipotecario es honra y estímulo para el ahorro.

La labor social del Banco es formidable.

Desde su fundación hasta el 31 de Diciembre de 1.926 ha prestado pesetas 1.353.669 120.

Nuestros técnicos asesoran gratuitamente en lo relativo a préstamos soale onstrucción. No cobramos nada por examen de titulación como tampoco enbr ceocas que s requieran nuestras consultas.

SUSCRIPCION

Para unos huérfanos

Suscripción a favor de los huérfanos de don Nicolás Lapeña y don Federico Navarro.

Suma anterior, 1.672 pesetas.

Don José Manuel García, 5 pesetas; Café Colón, 226; don Peregrin Linares, Registrador de la Propiedad, 30; personal de Aduanas, 50; don Luis Soria Hernández, 10; don Francisco Espinosa Quesada, 15; Hotel Victoria, 30; don Joaquín López Pérez, 3; don Andrés Touda, 5; Tribunal económico-administrativo de la Delegación de Hacienda de Avila, 25; don Joaquín Ubeda, notario de esta capital, 25; personal de Telégrafos, 145'50; don Lázaro Salas, Registrador sustituto, 15; Fuerzas Armadas del Valle de Lecrín, 41; personal de Correos, 32; personal de Hacienda de Lérida, 50; idem de Logroño, 69'55; idem de Granada, 90; idem de Huesca, 90; idem de Málaga, 257'50; idem de Guadalupe, 56; idem de Cuenca, 62'20; Iltm. señor Delegado de Hacienda de Jaén, 15; don José Barrera, 3; Excmo. Diputación provincial (cuota suscrita 50 pesetas menos una de descuento), 10.—Total: 3.071,75 pesetas.

La Comisión ruega a los señores a quienes se tomó la libertad de dirigirse enviándoles pliegos de suscripción, tengan la bondad de remitirlos al presidente don Salvador Durbán, o al tesorero don Francisco Prieto Estrada (oficinas de Hacienda), al objeto de publicar esta suscripción, previa la publicación de otra lista con las notas de casi todas las Delegaciones de Hacienda de España.

Anémicos

Tomad el muy poderoso reconstituyente «Neuroemogenol Covadonga».

«Boletín Oficial»

Extracto del correspondiente al número 28:

Real orden sobre la vigilancia del pescado.

—Edicto sobre el proyecto de puerto de refugio para pescadores en Garrucha.

—Idem de la Tesorería de Hacienda, a varios Ayuntamientos sobre certificaciones de ingresos.

—Idem de los Juzgados de Bermejo, Nijar, Almería y Alicante.

—Idem de los Ayuntamientos de Lubrín, Sierro, Abia, Alhambra y Alhambra.

—Sigue la relación de las multas por las que hay que pagar el impuesto de superficie.

SE VENDE

se cambia automovil pequeño a motocicleta pequeña. Razón: Verbo, 7, de 2 a 4.

PASANDO EL RATO Anuncio de subasta

Nunca vi mujer más fea que la esposa de Juan Viecho; es chata, bizca y cojea bastante del pie derecho.

Al verla pasar ayer, a mi amigo Nicanor le dije:—No puede ser que Juan, con esa mujer se casara por amor.

—Pues por amor se ha casado contestó mi compañero —¿Por amor?—dije amoscado. —Si, por amor al... dinero.

La beata Juana decía que el sacristán Ramón, era una persona sincera; a lo que dijo María: —¿Sin-cera? No mientas Juana, que es impropio de devotas... ¿No has visto que la sotana la lleva llena de gotas?

F. LIROLA RUBIO

El día 15 de Diciembre próximo y a las once de la mañana, tendrá lugar en los almacenes de la Aduana de esta capital, la subasta de las mercancías siguientes:

285 gramos de tejidos de seda, 55 gramos de tejidos de algodón bordados, 22 gramos tules de algodón bordados, 2 kilos 400 gramos de tejidos de punto de seda en 17 trajes para señora, 4 kilos de discos para gramófonos, 3 kilos 325 gramos de tejidos de lana, 2 kilos 170 gramos en seis bolsos de piel, 360 kilos de cachos de esparto y cestos de caña, 120 kilos de cajas de madera para envases, 350 gramos de medias y calcetines de seda y una escopeta de caza.

Almería 28 de Noviembre de 1927.—El Administrador, JOSÉ TORRES.

Juzgado Municipal

DIA 29

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Juana Guerrero Serrano, Juan Ruano Bisbal, Rafael Plaza Casas, Angel Aguilar Madrid y Bernardo Nieto Alcalde.

DEFUNCIONES.—Juan Sanchez Alcazar, de 19 años, de peritonitis; José Rodriguez Zubieta, de 69 años, de hemorragia cerebral, y Sebastian Lopez Sanchez, de 74 años, de hernia estrangulada.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS.—Carmen Iribarne Fernandez.

DEFUNCIONES.—Miguel Dominguez Vilar, de epilepsia, y Antonia Garcia Lopez, de 72 años de asistolia.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

El presente número consta de ocho páginas

DE INTERES

LAS CONSERVAS DE PESCADO DE ESPAÑA

El Centro Internacional de Intercambio para el Fomento del Comercio y la Industria de Barcelona, ha recibido de su Delegación General en Beyrouth (Siria) un extenso raport respecto a las perspectivas que ofrece aquel mercado para las conservas de pescado en general y de una manera especial de los renglones de sardinas y el atun en aceite envasados en latas.

Existe en el mercado citado una marcada preferencia con respecto a las conservas de procedencia española, dado este, comprobado en las pocas veces que nuestras conservas de pescado han llegado a aquellas latitudes.

Opina dicha Delegación en Beyrouth, que si nuestros fabricantes y exportadores de conservas de pescados se decidiesen a hacer

algo en el sentido de tantear las posibilidades que les ofrece el mercado sirio, para la introducción de sus artículos, indudablemente se encontraría para nuestra industria conservera una nueva salida para su producción, cuyo importe de consumo beneficiaría en grado sumo este sector de nuestras exportaciones.

El Departamento de Intercambio, de la citada organización y en sus locales de la Plaza de Urquinaona, 13, Barceolona, proporcionará a cuantas firmas productoras españolas de conservas de pescado se hallen interesadas en este asunto, los datos que ha recibido de su Delegación en Siria, respecto a este importante asunto.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Enriqueta R», de aguilas, con carga general y pasajeros.

Vapor idem «Cabo Santa Pola», de Málaga, con idem idem.

Vapor idem «Villafranca», de Barcelona, con cemento.

DE SALIDA

Vapor «Enriqueta R», para Motril, con carga y pasajeros.

Vapor «Cabo Santa Pola», para Cartagena, con idem idem.

PROPIETARIOS

compro el usufructo vitalicio de una casa, en buen sitio. Razón: Rueda López, 9.

RESTAURANT "VIENA"

ALMUERZO: 3'50 PTAS. CUBIERTO
COMIDA: 4 PESETAS CUBIERTO.

Plato del día

LUNES.—Macarrones a la Italiana

MARTES.—Cordero a la pastoril.

MIÉRCOLES.—Callos a la Madrileña.

JUEVES.—Paella a la Valenciana.

VIERNES.—Bacalao a la Vizcaina.

SÁBADO.—Rasgut de ternera.

DOMINGO.—Gallina trufada.

Servicio a domicilio
TELEFONO, 133.

Eucaliptos

Rostrata, véanse viveros. Granja Inmaculada, Almería.

GRAN VIVERO

Naranjos, con o sin injertos, mandarinos, limoneros, frutales de todas clases; parras de Ohanes y castizas.

La casa más barata de toda España.

JOSÉ ALONSO MARTINEZ.—VERA. Real Bajo.

SE VENDEN

las casas números 20 y 22 de la calle de Martinez Campos, y las números 19 y 21 de Alvarez de Castro de esta ciudad. Darán razón en la Agencia Ruso, Paseo de San Luis número 4.



¡Anémicas!
¿Queréis adquirir fuerza y buen color?

A manos llenas os lo ofrece el Jarabe Salud

Este inimitable Reconstituyente estimula el apetito, enriquece la sangre, tonifica los nervios y devuelve en pocas semanas la vitalidad, la salud y el perdido color de las mejillas.

Tomadle desde hoy: pedid siempre el Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Max de 35 años de exito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Recíbase todo frasco que no lleve impreso con tinta roja en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 29.

Regalo de una casa al general Primo de Rivera

La prensa de Madrid publica hoy las cartas que se cruzaron entre el Presidente de la Unión Patriótica de este corte y el general Primo de Rivera, aceptando éste el ofrecimiento de regalarle una casa por suscripción nacional.

Dice el señor marqués de Estella que su ánimo estuvo so metido a grandes vacilaciones respecto a la aceptación, pero no se considera con derecho de privar a sus hijos de esa garantía para su porvenir.

La carta del Presidente de la Unión Patriótica recuerda el ejemplo de Hindenburg en Alemania, citando también el caso de los tripulantes del hidro «Plus Ultra» a quienes se les otorgó un regalo en metálico y donativos que aceptaron después.

Dice también que para el día 15 de Diciembre se celebrará una reunión, en cuya fecha estará constituida la comisión definitiva que llevará a cabo esta idea.

A Dora la Cordobesita le roban vestidos y alhajas

Aprovechando que la estrella de variedades Dora la Cordobesita se encuentra en viaje de novios, penetraron en su domicilio unos ladrones, quienes se apoderaron del traje de novia y otros que forman parte de su vestuario artístico y algunas alhajas, cuyo valor excede de seis mil pesetas.

Han sido detenidos varios individuos de aspecto sospechoso.

La firma de hoy

Se ha firmado hoy lo siguiente:

Creación de la Escuela de Epidemiología.

Reorganización de los servicios del Cuerpo de Abogados del Estado.

Y otros decretos de escaso interés.

De regreso

Han regresado esta noche a Madrid, el príncipe de Asturias y el infante don Jaime, que se hallaban de cacería en una finca de Manzanares.

A descansar

Por hallarse indispuerto el ministro de la Guerra general duque de Tetuan, se propone marchar a una finca enclavada en los alrededores de Madrid, con objeto de descansar varios días.

La reforma constitucional

El señor Yanguas ha presidido hoy la Comisión de reforma constitucional, que forma parte de la Asamblea Nacional.

Continuó dicha Comisión sus deliberaciones, las que hasta ahora son reservadas.

Escritor fallecido

Se ha recibido la triste noticia de haber fallecido en París, el notable escritor señor Gomez Carrillo, que fué a la capital francesa a sufrir una operación quirúrgica.

Los periódicos de hoy le dedican sentidos artículos necrológicos.

El viaje de un ministro

El ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce, es probable que mañana marche a Sevilla, con objeto de asistir a la inauguración de la línea aérea.

Ha anunciado también dicho ministro que el sábado próximo marchará a Murcia y Albacete, para realizar las visitas a las obras que tiene anunciadas.

Institución en favor de los ciegos

El ministro de la Gobernación señor Martínez Anido, está ultimando su iniciativa en favor de los ciegos.

Se trata de la habilitación de una Institución amplia en la que aprendan los ciegos las tareas que les permitan ganarse la vida.

Ya ha recibido el señor Martínez Anido algunos ofrecimientos, entre ellos el del palacio de Barausin, situado cerca de Pamplona, que cuenra con 18 pabellones.

Tiénesese ya ultimados los padrones de los ciegos clasificados por profesiones y oficios y circunstancias económicas.

Una conferencia

El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, acudió hoy muy temprano a su despacho de la Presidencia.

En ésta celebró una conferencia con el Director de Colonias general Gomez Jordana.

Mensaje de salutación

El Alcalde de Madrid señor Semprun, enviará un mensaje de felicitación al de Sevilla, con motivo de la inauguración de la línea aérea.

Consejo de ministros

Se ha celebrado hoy Consejo de ministros, presidido por el señor Primo de Rivera.

Comenzó a las seis de la tarde, durando tres horas.

Se aprobó el convenio aéreo entre España y Alemania y el traslado del Instituto de Hidrografía, instalándolo en el Observatorio de San Fernando.

Acordóse que contribuya España a la erección de un monumento en el Japón a don Rodrigo Vivero, antiguo Gobernador español en Filipinas.

Se despacharon varias recompensas, créditos y expedientes de libertad condicional y de obras de carreteras, puentes y puertos, a cargo del presupuesto extraordinario.

Se acordó que el próximo Consejo se celebre el sábado.

Inauguración de la temporada de ópera

Se ha inaugurado esta noche en el teatro de la Zarzuela, la temporada de ópera, hallándose dicho coliseo completamente lleno.

Se representó la notable ópera «Aida», dirigida por el maestro italiano Hugo Bervenuti.

Resultó la inauguración verdaderamente solemne.

El señor Primo de Rivera

Esta noche ha comido en la Embajada de Francia el señor Primo de Rivera y luego asistió a la inauguración de la temporada de ópera, en el teatro de la Zarzuela.

Anunció que el día 3 almorzará reunido todo el Gobierno con objeto de conmemorar el segundo aniversario de su formación y hacer votos para llegar al tercero.

Luego se le impondrá la Medalla del Trabajo y después invitará a los periodistas a una copa de Jerez.

De Provincias

Madrid, 29.

Bottai y Aunós en Cataluña

Comunican de Barcelona, que el Secretario de Corporaciones de Italia señor Bottai y nuestro ministro del Trabajo señor Aunós, visitaron hoy las obras que se están realizando para la próxima Exposición.

Allí se les obsequió con un almuerzo, ofreciendo el señor Bottai que Italia concurrirá también a la Exposición de Barcelona.

Después visitaron los señores Bottai y Aunós las Comisiones mixtas del Trabajo y el Centro de dependientes.

Un choque.-Heridos

Otro despacho de Barcelona da cuenta, de que un auto chocó con una vagoneta en el paso de nivel de Sort.

Resultaron tres heridos, entre ellos el alcalde de Gabadon José Comas.

Entrega de terrenos

Dicen de Sevilla, que hoy se ha hecho entrega al ministro de la República de Chile, de los terrenos que ha de ocupar su nación en la Exposición.

Fueron bendecidos dichos terrenos por el Arzobispo de Sevilla.

Asistieron al acto el capitán

general infante don Carlos y las principales autoridades, pronunciándose patrióticos discursos.

La esposa e hijos del ministro chileno comulgaron en la capilla de la Virgen de los Reyes, en la Catedral.

Incendio importante

Participan de Gijón que anoche se declaró en aquella ciudad, un importante incendio que duró cuatro horas, apesar de los incesantes trabajos realizados para su extinción.

Quedaron destruidos un taller de muebles, un garaje y una hojalatería, siendo las pérdidas materiales de mucha importancia, pues toda la techumbre de los tres edificios se desplomó.

Resultó herido de bastante gravedad, uno de los bomberos.

La causa por lo del Banco Vasco

Dicen de Bilbao que siguió la vista de la causa por lo del Banco Vasco.

El exgerente fué careado con los consejeros, a los que dirigió durísimos cargos.

Por este motivo dicen que la situación de los procesados se ha agravado.

Del Extranjero

Madrid, 29

Hidroavión averiado.-Desisten del raid a América

Un cablegrama de Horta participa que el hidroavión alemán «D. 1230» intentó salir para continuar el viaje, averiándose.

En vista de ello, los aviadores desistieron de efectuar el vuelo a América, acordando desmontar el aparato y enviarlo a Alemania.

Reunión del Consistorio.--Nombramiento de Cardenales

Comunican de Roma que el Papa ha convocado para el día 19 de Diciembre a Consistorio secreto.

El público se celebrará el día 22, en cuya reunión serán nombrados Cardenales los Arzobispos de Toledo, Quebec y Sanin.

PERPEN

El presente número ha sido visado por la censura.

BOTICA CENTRAL
DEL LICENCIADO
JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones químicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasa y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL NÚM. 15. — ALMERIA

GACETILLAS

Las oposiciones

Ha terminado en el Ayuntamiento el plazo para presentar solicitudes para tomar parte en las oposiciones a médicos de la casa de socorro y practicantes de la Beneficencia municipal.

Las últimas solicitudes presentadas para médicos fué la de don Juan Antonio Peña Torcedor y para practicantes las de don José García Godoy, don Juan López Vizeaino y don Francisco Marquez Vizeaino.

Detenciones

Ha sido detenido en la villa de Gador, por la Guardia civil, Indalecio García Santisteban, por haber amenazado a los vecinos de Ríoja, Rafael y Francisco Molina Ruiz.

Rótulo de calle

El Alcalde ha ordenado que se coloque un rótulo de marmol a la entrada de la calle de La Crónica con el nombre de esta, como antes estaba.

Denuncias

La Guardia civil ha denunciado ante el Juez municipal de Bayarque, a los vecinos de Tijola Juan Hernandez Guirado, José Bautista Merlos y Juan Cintas Lozano, por haber arrancado un haz de leña de monte bajo propiedad particular.

Tambien ha denunciado a José Heredia Arcos, por infringir la Ley con ganado cabrio que tenía pastando en la carretera que conduce a Alsodux.

Y ante el Juzgado municipal de Loja, a Miguel Almagro Espinar, por tener pastando tambien ganados lanar y cabrio en propiedad articular.

Doctor Fernandez Palacios

MÉDICO Y ODONTÓLOGO

Ha llegado de Madrid y ha empezado a pasar consulta en su clínica del Paseo del Principe 10, 2.º «Antiguo del Hotel Simón» el afamado especialista en la corte en enfermedades de la boca y dientes, Doctor Fernandez Palacios que recibirá de 10 a 2 por la mañana y de 4 a 8 por las tardes todos los dias.

De ornato

Se ha solicitado hacer reformas en la casa-escuela de niñas de la Cañada de San Urbano.

Don Vicente Robles López ha solicitado permiso para edificar dos casas de planta baja en la calle de las Escuelas, esquina a la de Joya y don Francisco Déanez Parra para reformar la fachada de la casa número 1 de la calle de Torrijos.

Alfredo y María

Por haber ofendido de palabra y amenazado a la joven Maria Enciso Carrión, fué detenido ayer por la Guardia Municipal Alfredo Barranco Sánchez, natural de Adra, domiciliado en la calle del Jardin.

Se alquila

una cochera en sitio céntrico. Razón: En esta Administración **Por la salud**

La Junta provincia de Sanidad ha acordado que el Ayuntamiento, y así se lo ha comunicado a este, que contribuya con la cantidad de 3.000 pesetas para atender a los servicios anti venéreos.



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

Con los vapores «Maria R», «Maria Dalme de R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R» y «Enriqueta R».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Agente: Hijo de Alfredo Rodriguez, 5.

:- ASOMBROSO :-

PARIS - MADRID

(ANTIGUO LOCAL DE «EL CANDADO»)

Real, 9. — ALMERIA.

Grandiosa exposición de muebles, batería de cocina, loza, cristal, objetos para regalos y otra ininidad de artículos. Desde lo mas elegante y fastuoso hasta lo más modesto.

PRECIOS REUCIDÍSIMOS ENTRADA LIBRE

PARIS-MADRID, Real, 9.

ALMERIA.

Libramientos

Por el señor Delegado de Hacienda ha sido autorizado para hoy el pago de los siguientes libramientos.

Don Nicolás Garcia Fernandez y don José de Quifiones y Lorenzo.

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica.

Tiñe ra idamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello. Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías, en casa del deositarío

Eugenio de Bustos

Drogueria y Perfumeria Calle de Granada, 35, 37. Almeria

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada PLAZA CANALEJAS, 4 SUCURSAL: REAL, ALMERIA.

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico modernoed toda clase de Blenorragia (purgaciones) por antiguas que sean en la CLINICA DE

Don Jacinto Sastre

General Sotomayer, 12 PRECIOS MODICOS Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta especial de enfermedades venéreas y sifiliticas. Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos Tratamiento antirrábico completo Consulta: Eduardo Pérez, 7

HOMBRES

Faltos de energías, nerviosos, miosclares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, peseros, estudios, & viejos sin años. recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y el son fuertes matan la vida. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.º, MADRID (España) el GRÁFICO SEXUAL, lo recibirá un grado por correo, reservadamente.

Precio a hombres y casaca enter en el lecho conyugal y respect. Desea en todas las librerías. Por correo, su autor, Arenal, 1 - Madrid

Número de ocho páginas

LA TRIBUNA

Exceles de compra y venta

PLAZA DE CAMARONES, APARTADO 35. — MADRID

OFERTAS

Ofrecemos capital por primera y segunda hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas.

Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ofertas de salta de agua, algunas de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

DEMANDAS

Compramos importante finca rústica por toda clase de fincas en salta corriente líquida. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipoteca y compra venta de fincas, con el máximo de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo lo que desee comprar o vender fincas, salta de agua, etc. realizar hipoteca, acudir a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años de seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director-Gerente de LA TRIBUNA Plaza de Camarones, Apartado 35. — MADRID

Preguntad a los señores
medicos y practicantes por el

Clorógeno Lumen

Y os dirán que es el mago de los medicamentos

Suprime inmediatamente las inflamaciones y el
entratiza con maravillosa rapidez las lesiones.

De venta en todas las farmacias

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

son los mejores del mundo.

Pedidlos en ultramarinos y confiterías



La Cerveza

ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR
PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASO DEL PRÍNCIPE, 10 ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 45



Compañía Transatlántica de Barcelona

Antes A. López y Comp. R.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cadiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 8 de Diciembre, el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

y el día 3 de Ene o el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos, pagando un suplemento de ptas. 35 por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 8 de Diciembre el

ANTONIO LOLOPEZ

con escalas en Cadiz y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almeria el día de 22 Diciembre el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almeria de la Compañía Trasaatlántica calle del General Segura, 2. bajo.

NATEL

Adoptado en la Inclusa y Asilo de Santa Cristina de Madrid, Inclusa de Barcelona, etcétera etcétera

por sus excelentes resultados.

Alimento para niños

Laboratorios LLOPIS R sales, 8 y 12 — MADRID.

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado, bazo. Excelentes para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a 60 grados de temperatura y estar por tanto libre de microbios.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo. — BARCELONA.

HIPERACIDIA

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos después de sus comidas.

debilidad, inapetencias estomacales, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas. Pa a mayores datos dirigirse al Deposito Sevilla. El autor, farmacéutico «E Glob», Tetuán, 20. Almeria, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 9



CREMA

SERVUS

BRILLANTE PARA CALZADO

SERVUS

PARATICALIZADO

Productos Químicos Hispanos — WBSZYNSKI S.A. Badalona

ALMERIA.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL